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تهران؛ پیشتاز نهضت درختکاری
تجلیل رهبر انقلاب از اقدامات  خوب در توسعه و حفظ فضای سبز پایتخت

خبرسازان

تیتر خبر

دیپلماسی

از تحریم بگویید
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور روز 
چهارشنبه در دیدار با رضا نجفی، رامین 
زارع و مرضیه افخم، سفرای جدید ایران 
در مقر سازمان ملل در وین، نیکاراگوئه 
و اسلوونی، با تأکید بر اینکه دولت 

چهاردهم به‌دنبال تعامل حداکثری با همه کشورهای جهان بر 
مبنای احترام متقابل، پرهیز از اختلاف و توسعه صلح و امنیت 
جهانی است، از نماینده و سفرای جدید کشورمان در مقر 
سازمان ملل در وین، نیکاراگوئه و اسلوونی خواست ضمن تبیین 
آثار و پیامدهای تحریم‌های ظالمانه آمریکا علیه ملت ایران، در 
راستای نشان‌دادن حقایق کشورمان و رفع ایران‌هراسی در 

کشورهای محل مأموریت خود مجدانه بکوشند.

فشار نتیجه عکس می‌دهد
محسن نذیری، نماینده ایران در شورای 
حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در 
واکنش به هشدار نماینده اتحادیه اروپا 
به ایران مبنی بر اینکه »فورا به برجام 
بازگردید و همکاری کامل با آژانس را 

آغاز کنید« گفت: کشورهای عضو )برجام( باید به تعهدات خود 
پایبند باشند تا در جهت حل‌وفصل صلح‌آمیز این موضوع بسیار 
مهم گام بردارند. تجربه نشان داده ‌که سیاست فشار که از سوی 
برخی طرف‌ها دنبال شده است، نه‌تنها نتیجه‌بخش نیست، 

بلکه نتیجه معکوس خواهد داشت.

جاسازی سلاح داخل گالن
وزارت اطلاعات چندین انبار بزرگ 
ساح و مهمات جنگی در یکی 
از شهرستان‌های جنوب شرق 
کشور کشف و ضبط کرد. مهدی 
شمس‌آبادی، دادستان زاهدان به ایرنا 

گفت: در این اقدامات اطلاعاتی - عملیاتی حدود ‌۴۰۰قبضه 
سلاح سبک از انواع کلت، کلاشینکف، کلوکف و ‌ام‌4 به همراه 
تعداد‌ زیادی مهمات مربوطه کشف و ضبط شد. محموله‌های 
کشف‌شده، از طریق جاسازی در گالن‌های سوخت به‌صورت 

قاچاقی و غیرمجاز وارد کشور شده است.

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  مجلس با کاهش ساعات کاری به 40ساعت در هفته و 

تعطیلی روزهای پنجشنبه موافقت کرد.
  آیت‌الله محمدحسن اختری با حکم رئیس‌جمهور به‌عنوان 
رئیس کمیته حمایت از انقلاب اسامی مردم فلسطین 

ریاست‌جمهوری منصوب شد.
  محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور در دیدار با 
مدیران سازمان امنیت فضای تولید و تبادل اطلاعات نهاد 
ریاست‌جمهوری گفت: امروز کشور‌های منطقه احساس 
می‌کنند که می‌توانند بهتر و گسترده‌تر با یک قدرت سوم 
همانند جمهوری اسلامی ایران در کنار قدرت‌های شرق و 

غرب در زمینه امنیت فضای سایبری همکاری کنند.
  علی‌اکبر احمدیان، دبیر شورای‌عالی امنیت ملی در دیدار 
با مدیران قضایی دادگستری استان تهران با اشاره به اینکه 
مقام معظم رهبری بیش از 10سال است که جنگ اصلی ما 
را جنگ اقتصادی نامیده‌اند، گفت: هم‌اکنون وظیفه‌ای که 
ما داریم این است که به قهرمانان و فرماندهان این جنگ 

اقتصادی کمک کنیم.
  سرتیپ حسین ولیوند، فرمانده دانشگاه دافوس ارتش 
گفت: برخی کشورهای اطراف ما ارتش‌های پیشرفته‌ای دارند 

که متقاضی حضور دانشجویانشان در دافوس ارتش هستند.
  آخرین بخش احکام صادره از شعبه‌۲۶ دادگاه انقلاب 
اسامی تهران در پرونده مهدی یراحی، خواننده مبنی بر 
۷۴ضربه شاق در شعبه چهارم اجرای احکام دادسرای 

امنیت اخلاقی تهران، اجرا ‌‌و پرونده او مختومه شد.

اتباع غیرمجاز از خاوران برگردانده می‌شوند
محمدصادق معتمدیان، استاندار تهران با تأکید بر برخورد با تخلف اسکان و اشتغال اتباع غیرمجازدر سطح 
استان به ایسنا گفت: اتباع غیرمجاز پس از شناسایی از طریق اردوگاه خاوران به کشور خود بازگردانده 

می‌شوند.

ایران، هاب انرژی ترکمنستان به ترکیه و اروپا
محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت از آغاز جریان گاز ترکمنستان به ترکیه از طریق ایران خبر داد و گفت: این 
قرارداد اکنون نهایی شده و گاز جریان یافته است. همتای ترکیه‌ای پاک‌نژاد گفته برنامه نهایی صادرات 

این گاز به اروپاست.

صفحه‌آرا: علی حسنی

از تغییر ساعت کار ادارات تا 
دیپلماسی انرژی؛ روز پرکار پارلمان

جلسه چهارشنبه مجلس شورای اسلامی، پر از تصمیمات 
مهم و اصلاحات کلیدی بود که می‌تواند تاثیرات بلندمدتی 
بر ساختار اداری و اقتصادی کشور بگذارد، از اصلاح ساعات 
کاری کارکنان دولت گرفته تا موافقت با عضویت ایران در 
اتحادیه انرژی خورشیدی. این جلسه می‌تواند نقطه عطفی 

در سیاست‌گذاری‌های کشور به شمار آید.

اصلاح ساعات کاری کارکنان دولت
نمایندگان مجلس به تصویب اصلاح ماده ۸۷ قانون 
مدیریت خدمات کشوری پرداختند که تغییراتی در ساعات 
کاری کارکنان دولت اعمال می‌کند. طبق این اصلاحات، 
تمامی دستگاه‌های اجرایی موظف خواهند بود که ساعات 
کاری خود را از شنبه تا چهارشنبه تنظیم کنند، مگر در 
بخش‌هایی مانند نیروهای نظامی و خدمات‌رسانی. این 
تغییر به‌ویژه با هدف کاهش ترافیک و بهره‌وری بیشتر 

طراحی شده است.
  ساعات کاری ۴۰ ساعت در هفته برای کارکنان دولت به 
تصویب رسید، بدون اینکه حقوق و مزایای آنها کاهش یابد.

  این اصلاحات به بهبود کیفیت زندگی کارکنان و افزایش 
بهره‌وری کمک خواهد کرد.

اصلاحات در قانون انتخابات شوراها
طرح اصلاح قانون انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا 
یکی دیگر از محورهای اصلی جلسه دیروز بود. این اصلاحات 
به‌ویژه در راستای افزایش شفافیت و نظارت بیشتر بر 

انتخابات شوراها انجام می‌شود.
  نمایندگان مجلس در تلاشند تا از این طریق اعتماد 

عمومی را به فرایندهای انتخاباتی افزایش دهند.
  تغییرات پیشنهادی همچنین شفافیت بیشتر در انتخاب 

اعضای شوراهای اسلامی را به همراه خواهد داشت.

عضویت ایران در اتحادیه انرژی خورشیدی
یکی از تصمیمات مهم امروز، موافقت با عضویت ایران در 
اتحادیه بین‌المللی انرژی خورشیدی بود. نمایندگان با 
۱۵۸رأی موافق به این لایحه رأی دادند. این اقدام به‌ویژه در 
راستای تقویت همکاری‌های بین‌المللی در زمینه انرژی‌های 

تجدیدپذیر و توسعه فناوری‌های نوین در ایران است.
  ایران با پتانسیل‌های بالای انرژی خورشیدی می‌تواند به 

بازیگر مهمی در این حوزه تبدیل شود.
  این عضویت می‌تواند فرصت‌های جدید تجاری و 

سرمایه‌گذاری در بخش انرژی خورشیدی ایجاد کند.

توافق همکاری گمرکی با اندونزی
در ادامه جلسه، لایحه همکاری گمرکی ایران و اندونزی 
مورد بررسی قرار گرفت و نمایندگان با آن موافقت کردند. 
این لایحه با هدف تسهیل تجارت و تقویت روابط اقتصادی 

بین 2کشور ارائه شده است.
  این توافق می‌تواند مراحل گمرکی را تسهیل کند و 

هزینه‌های تجاری را کاهش دهد.
  با اجرایی شدن این لایحه، فرصت‌های تجاری جدیدی 

میان ایران و اندونزی فراهم خواهد شد.

پاسخ به سؤالات نمایندگان از وزیر تعاون
در بخش دیگری از جلسه، سوالات نمایندگان از وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی مورد بررسی قرار گرفت. نمایندگان 
درباره مسائل مختلفی از جمله وضعیت اشتغال و تأمین 
اجتماعی و شرایط معیشتی کارگران از وزیر توضیح 

خواستند.
  یکی از سؤالات مهم، حمایت از نیروهای شرکتی و 

وضعیت بازنشستگان بود.
  نمایندگان به شدت بر ضرورت رفع مشکلات اقتصادی 

اقشار کم‌درآمد تأکید کردند.

اصلاح ساختار سازمان ملی مهاجرت
لایحه تشکیل سازمان ملی مهاجرت نیز در دستورکار قرار 
گرفت. هدف از این لایحه ساماندهی وضعیت مهاجران 
و مدیریت بهتر جریان‌های مهاجرتی در کشور است. این 
سازمان می‌تواند کمک کند که شرایط پذیرش مهاجران 
بهبود یابد و نظارت بهتری بر فرایندهای مهاجرتی انجام 

شود.

نطق‌ها و تذکرات نمایندگان
در انتهای جلسه، نمایندگان نطق‌ها و تذکراتی درباره 
مسائل مختلف اجتماعی و اقتصادی مطرح کردند. برخی از 

این تذکرات موارد زیر بود:
  محمدرضا حسینی، نماینده قصر شیرین خواستار تبدیل 

وضعیت نیروهای شرکتی شد.
  جعفر قادری، نماینده شیراز از عملکرد وزارت راه در 

تکمیل پروژه‌های بزرگراهی انتقاد کرد.
  رحمت‌الله ارکاکلی، نماینده گنبدکاووس خواستار اتخاذ 

تصمیمات سریع‌تر برای حل مشکلات اقتصادی شد.
  سیدکاظم حسینی‌کیا، نماینده کرمانشاه از عدم پرداخت 

پاداش پایان خدمت معلمان انتقاد کرد.
  علی زارعی، نماینده ساری از مواضع ضدآمریکایی برخی 

نمایندگان قدردانی کرد.

مجلس

حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای صبح 
دیروز )چهارشنبه ۱۵ اسفند( به مناسبت روز درختکاری و 
هفته منابع طبیعی، در محوطه قوه قضاییه، یک اصله نهال 

غرس کرد.
رئیس دستگاه قضا، سپس طی سخنانی در این مراسم ضمن 
اشاره به اهمیت درختکاری و فضای سبز برای ارتقا و بهبود 
محیط و فضای زیست انسانی و تأکیدات مقام معظم رهبری بر 
مقوله احیای محیط‌زیست، اظهار کرد: اختصاص یک روز به نام 
روز درختکاری، سنت بسیار نیکو و پسندیده‌ای است. در این 
روز مردم به‌صورت نمادین اقدام به غرس نهال می‌کنند و سنت 

و ارزش درختکاری و حفظ محیط‌زیست را پاس می‌دارند.
رئیس عدلیه با اشاره به ارتباط وثیق و مستقیم محیط‌زیست با 
حیات طیبه انسانی، عنوان کرد: یکی از لوازم رسیدن به حیات 
طیبه انسانی، محیط‌زیست است. چنانچه محیط‌زیست پاکیزه 
باشد و امکان رشد انسانی در آن مهیا باشد، انسان می‌تواند به 

حیات طیبه دست پیدا کند.
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در بخش دیگری از 
سخنان خود با بیان اینکه حفظ محیط‌زیست یک امر عقلایی 
و موضوعی است که در همه مکاتب به‌ویژه مکتب عزیز اسلام، 
مورد توجه قرار گرفته است، گفت: با آنکه برای مقوله حفظ 
محیط‌زیست، سازمان‌هایی در سطح بین‌المللی تشکیل شده، 
اما ما امروز همان انحرافی را که در سازمان‌های بین‌المللی 
دفاع از حقوق بشر می‌بینیم، در سازمان‌های بین‌المللی حفظ 

محیط‌زیست نیز نظاره‌گر هستیم.

انتقاد از تخریب محیط‌زیست توسط غرب
رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه امروز دولت‌های غربی حرف از 
دفاع محیط‌زیست می‌زنند، اما بدترین تخریب‌ها را در قبال آن 
انجام می‌دهند، گفت: همچنان و بعد از گذشت چندین دهه، 
هیچ‌کس فراموش نکرده که آمریکا با انداختن بمب اتم در 
هیروشیما و ناکازاکی، چه بلایی بر سر محیط‌زیست مردم آورد. 
امروز رژیم غاصب و جعلی صهیونیستی با حمایت آمریکا، بدترین 
تخریب‌ها را علیه محیط‌زیست مردم غزه انجام می‌دهد. همه اینها 
در شرایطی است که سازمان‌های بین‌المللی حفظ محیط‌زیست 
با نگاه تبعیض‌آمیزی که دارند، به هیچ وجه این اتفاقات را مورد 

توجه قرار نمی‌دهند.
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در ادامه، با اشاره به 
الزامات توسعه زیرساخت‌ها در عین توجه به مقوله محیط‌زیست، 
بیان داشت: ضرورت دارد همه قوا و دستگاه‌های مسئول به‌ویژه 
قوه مجریه، توسعه توأمان زیرساخت‌ها و امور عمرانی و همچنین 

محیط‌زیست و فضای سبز را مدنظر قرار دهند. 
قطعا می‌توان با کاربرد الگوهایی نوین و جامع، هم 
به پیشرفت و توسعه عمرانی و زیرساختی نایل 
شد و هم مراقبت کرد که در این مسیر توسعه‌ای، 
به محیط‌زیست آسیبی نرسد و حتی بر دامنه 

فضای سبز شهری و پیرامونی نیز افزوده شود.
رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: بعضا مشاهده 
می‌شود که احداث پروژه‌ای عمرانی و 
زیرساختی، پس از مطالعات فراوان، جانمایی و 

تخصیص اعتبار و بودجه آغاز می‌شود، اما مدتی پس از کلنگ‌زنی، 
پروژه مذکور به سبب مسائل محیط‌زیستی متوقف می‌گردد. در 
چنین مواردی، هم نارضایتی مردم پدید می‌آید و هم اعتبارات و 
هزینه‌ها احیانا زایل می‌شود. فلذا بسیار ضروری است که در هنگام 
مطالعات پیشینی درخصوص کلیه طرح‌ها و پروژه‌های عمرانی، 
زیرساختی و توسعه‌محور، پیوست‌های محیط‌زیستی را مدنظر 
قرار دهیم. باید توجه داشت که برای ما، هم محیط‌زیست و فضای 
مطلوب زیست مردم اولویت دارد و هم توسعه زیرساخت‌ها. این 

دو باید توأمان مورد ملاحظه و مراعات قرار گیرند.
رئیس عدلیه با تأکید بر ضرورت تدوین برنامه‌ای جامع و مدون 
در باب حفاظت از کلیه اجزا و عناصر حیاتی محیط‌زیست 
بیان داشت: مردم متدین ایران اسلامی بر حسب آموزه‌های 
دینی و اعتقاداتی که دارند در صیانت از محیط‌زیست و 
جلوگیری از آلوده کردن اجزا و عناصر حیاتی این محیط 
نظیر آب، خاک و هوا، کوشا و ساعی هستند؛ اما این رعایت 
و احتیاط فردی کفایت 
نمی‌کند و ضروری 
است برنامه‌ای جامع 
و مدون با ضمانت 
اجرا از ناحیه حکومت 
برای حفاظت و 
صیانت از عناصر 
اصلی تشکیل‌دهنده 
محیط‌زیست تنظیم و 

تدوین شود.

تدوین برنامه‌ای جامع برای حفاظت از محیط‌زیست

رئیس‌جمهور با اشاره به اهمیت درخت در 
حفظ محیط‌زیست گفت: امیدوارم مردم 
با مشارکت در امر مهم کاشت درخت به 
بهبود فضای سبز و محیط‌زیست کشور برای 

خودشان و فرزندانشان کمک کنند.
مسعود پزشکیان پیش از ظهر دیروز، 
چهارشنبه، همزمان با ۱۵ اسفند، روز 
درختکاری، ضمن کاشت ۳ نهال در فضای 
دفتر ریاست‌جمهوری، اظهار داشت: باید تلاش 
کنیم محیط زندگی خود را حفظ و از تخریب آن 

جلوگیری کنیم و فضای سبز را توسعه دهیم.  
آن وقت است که می‌توانیم هوای پاک تنفس 

کنیم و محیط‌زیست سالمی داشته باشیم.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه با کاشت درخت 
می‌توانیم از تخریب و فرسایش خاک و ایجاد 
زمینه وقوع سیلاب‌ها جلوگیری‌کنیم، افزود: 
درختکاری وظیفه همه ماست و اگر هر ایرانی 
بتواند بسته به شرایط محیطی و کاری خود 
یک یا تعداد بیشتری درخت بکارد، می‌توانیم 
کشور را از وضعیتی که به طرف آن می‌رود، 

نجات دهیم.
پزشکیان تصریح کرد: این کار کاملا امکان‌پذیر 
است. ما امروز به شکل نمادین ۳درخت کاشتیم 
و اگر من در فضای باز بودم، حتما تعداد بیشتری 
درخت می‌کاشتم. امیدوارم مردم با مشارکت 
در امر مهم کاشت درخت به بهبود فضای 
سبز و محیط‌زیست کشور برای خودشان و 
فرزندانشان کمک کنند تا اجازه ندهیم وضعیت 

زیستی کشور بیش از این تخریب شود.

کاشت ۳ نهال به دست رئیس‌جمهور

پزشکیان: مردم با کاشت درخت به بهبود محیط‌زیست کمک کنند

رئیس دستگاه قضا: ضروری است برنامه‌ای مدون با ضمانت اجرایی برای صیانت از آب، خاک و هوا تدوین شود

رهبر انقلاب اسامی پیش از ظهر دیروز، 
همزمان با روز درختکاری 3 اصله نهال غرس 
کردند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای بعد از کاشت 
این نهال‌ها، درختکاری را اقدامی سودآور، 
آینده‌نگری و تولید ثروت برشمردند و با تأکید 
بر لزوم توجه جدی به نهضت ملی درختکاری 
که سال گذشته در دولت شهید رئیسی آغاز 
شد، گفتند: همه مردم در موضوع درختکاری 
به‌عنوان یک عمل صالح و حسنه مشارکت 
داشته باشند تا با افزایش درختان، محیط 

زندگی و زیست طراوت و صفا پیدا کند.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

رویداد اصلی 

 پیام‌های کلیدی رهبر انقلاب 

زمان
روز درختکاری - 15اسفند 1403

اقدام رهبر معظم انقلاب
کاشت ۳ اصله نهال به‌عنوان نمادی 

برای ترویج فرهنگ درختکاری

1.درختکاری: سرمایه‌گذاری سودآور 
  تولید ثروت از طریق درختان مثمر 

)میوه( یا درختان با چوب ارزشمند
  »درختکاری عملی کاما سودآور 

است.« 

2.تأثیرات محیط‌زیستی 
  بهبود کیفیت هوا، طراوت محیط 

زندگی و روحیه انسان‌ها
  »درختان چشم‌نواز و دل‌نوازند.« 

3.همه‌سنین به‌پا خیزند
  درختکاری محدود به جوانان نیست؛ 

همه باید مشارکت کنند.
  »این کار زیبا و لازم، نیازمند شوق و 

انگیزه همگانی است.« 

نهضت ملی درختکاری 
  شروع: دوره دولت شهید رئیسی )سال گذشته(

  ضرورت: توجه جدی به این نهضت
  هدف: کاشت یک میلیارد درخت در ۴ سال

  نقش دولت: کمک به مردم برای تحقق این هدف

هشدارها 
  ممنوعیت قطع درختان: جز در موارد ضروری فنی

  جلوگیری از تخریب و تبدیل اراضی کشاورزی و جنگل‌ها 
به کاربری‌های دیگر

تجربیات موفق 
  نمونه‌های مثبت در تهران و برخی شهرها

  تأکید بر ادامه این اقدامات در سراسر کشور

دعوت به مشارکت عمومی 
شعار رهبری: 

»همه مردم در این عمل صالح 
و حسنه شرکت کنند تا محیط 

زندگی طراوت یابد.«

گفت‌وگو با آمریکا درباره ایران
سخنگوی کرملین با تأیید گزارش‌های غربی مبنی بر درخواست 
روسیه برای میانجیگری در مناقشه اتمی ایران و آمریکا گفت: 
ایران متحد روسیه است و مسکو معتقد است که حل مسالمت‌آمیز 
و دیپلماتیک برنامه هسته‌ای تهران که آمریکا درباره آن نگرانی 
دارد، ممکن است. براساس گزارش خبرگزاری تاس، دیمیتری 
پسکوف، روز چهارشنبه در پاسخ به پرسش خبرنگاران درباره 
این موضوع گفت: موضع روسیه این است که این مسئله )پرونده 
هسته‌ای ایران( باید تنها از راه‌های مسالمت‌آمیز، سیاسی و 
دیپلماتیک حل شود. ما معتقدیم که این ظرفیت وجود دارد. از 
آنجا که ایران متحد و شریک ماست، کشوری که با آن در حال 
توسعه همکاری همه جانبه، سودمند و متقابل هستیم، روسیه 
آماده انجام هر کاری برای این امر است. ایالات متحده از این 
موضوع آگاه است. سخنگوی کرملین در ادامه گفت:‌ موضوع 
برنامه هسته‌ای ایران در مذاکرات سطح بالا بین مسکو و واشنگتن 
در ریاض مورد بحث قرار گرفت. در عین حال، جزئیات آن مورد 
بررسی قرار نگرفت. از این‌رو انتظار داریم در این زمینه مذاکرات 
جداگانه‌ای صورت گیرد. در واقع، این همان چیزی است که 
پیشنهاد شد تا این موضوع به حوزه‌ای جداگانه از گفت‌وگو و 

رایزنی‌های ما )روسیه و آمریکا( در آینده تبدیل شود.


